

# 春节后第一周肉价高位回落

新华社北京2月19日电(记者周英峰)商务部19日发布的市场监测显示,由于春节过后肉类消费需求相对减少,节后第一周肉类价格高位回落。

1月下旬,受国家投放储备肉等因素影响,全国鲜猪肉批发价格在连涨16周后曾经短暂下降。但由于节日消费增加,鲜猪肉批发价格仅下跌一周又连续两周上涨。上周(2月11日至17日),鲜猪肉批发价

格高位回落,比前一周下跌1.0%。另外,鲜牛肉批发价格也比前一周下跌0.7%,只有鲜羊肉批发价格上涨0.4%。

同时,上周全国蔬菜价格继续回落。随着南方灾情的逐步缓解,全国大部分城市蔬菜批发价格继续呈回落态势,上周跌幅为1.1%。食用油价格略有上涨。受油菜大面积受灾、国际食用油价格持续走高等因素影响,食用油价格继续上扬。其

中,花生油、菜籽油、豆油零售价格分别比前一周上涨0.3%、0.2%和0.2%。粮食价格平稳。其中,小包装大米、小包装面粉零售价格均与前一周持平。

据监测,上周禽蛋价格小幅下降。由于节前备货充足,禽蛋市场上仍以消耗存货为主,白条鸡、鸡蛋零售价格分别比前一周下跌0.2%和0.5%。由于春节过后淡水鱼消费减弱及南方冰冻灾害缓解,运输恢复

通畅,淡水鱼批发价格全面回落。其中,鲢鱼、草鱼、鲤鱼、鲫鱼批发价格分别比前一周下跌3.9%、2.9%、1.6%和1.4%。

监测显示,上周食用农产品市场价格比前一周下跌0.6%。商务部重点监测的58种主要商品中,与前一相比较,价格下跌的有31种,持平的有5种,上涨的有22种,占37.9%。

## 元宵节 为何要吃元宵?

新华社天津2月19日电(记者周润健 蔡玉高)正月十五吃元宵,是全国各地的共同风俗。那么,正月十五,为什么要吃元宵呢?

天津市天文学会理事赵之珩介绍说,元宵俗称“汤圆”、“汤团”或“圆子”、“团子”,南方人还称为“水圆”、“浮圆子”。每到正月十五,几乎家家户户都要吃元宵。

元宵节吃元宵的习俗大约形成于宋代。据记载,唐朝时,元宵节吃“面茧”、“圆不落角”。到了南宋,出现了“乳糖圆子”,这应该就是汤圆的前身。宋代周必大所写的《元宵煮浮圆子》诗,里面有“星灿乌云里,珠浮浊水中”的诗句。及至明朝,“元宵”的称呼就比较多了。

民俗专家表示,元宵一开始多被称为“汤圆”,因为它开锅之后漂在水上,煞是好看,让人联想到一轮明月挂在云空。天上明月,碗里汤圆,家家户户团团圆圆,象征着团圆吉利。因此,吃元宵表达的是人们喜爱阖家团圆的美意。

## 元宵如何赏月 天文学家支招

新华社南京2月19日电(记者蔡玉高 周润健)又是一年元宵至。在吃汤圆、观花灯的同时,如何更好欣赏天空中那白玉般的圆月?中科院紫金山天文台研究员王思潮为公众支招。

王思潮说,月亮是一个特殊的天体,从地球上观看,月亮的“表情”非常丰富,朔望之变化,盈亏之消长,上弦下弦之不同,一天一个样,自古以来就给了人们无限的遐想空间。月亮,尤其是圆月已成为中国人寄托情思的一大重要载体。

和中秋赏月一样,中国历来也有元宵赏月的传统。“有灯无月不娱人,有月无灯不算春。春到人间人似玉,灯烧月下月如银”。这两句诗词来自明代风流才子唐伯虎的《元宵》。王思潮表示,正如唐伯虎所说,元宵节那天,吃完汤圆后,邀上亲友,一起观灯赏月,才不枉了“此情此景”。

王思潮介绍,难得的是,今年元宵节月亮又恰逢最圆,这更增添了观赏之趣。赏月的人们不妨从观赏月开始。在日落不久,如梦幻般的月亮就会从东方冉冉升起。这天上玉盘般的嫦娥普照大地,仿佛在为人间家家户户祝福。

日落两小时是赏月的最佳时机。原因有三:一是傍晚的满月看起来感觉特别大;二是傍晚的满月将呈现漂亮的金黄色泽,赏心悦目;三是此时明月高度角较低,人们可借助周围的景物与圆月留影。

王思潮表示,公众如果用肉眼细观月亮,可以看到月亮表面有些地方较明亮,有些地方较暗淡。这明暗交错的图案,给人们丰富的想像空间,因此,我国古人想像月亮上有“广寒宫”,宫中有婀娜的嫦娥、魁梧的吴刚、捣药的玉兔和飘香的桂花树。西方则想像月宫中有美丽的月亮女神。

王思潮说,有条件的公众,还可配备一架放大倍数在10倍以上的双筒望远镜,这样就可以看到月亮上的环形山和月海。

“火树银花合,星桥铁锁开。灯树千光照,明月逐人来。”好一番元宵美景!

## 农业部提出确保主要农产品不脱销不断档

新华社北京2月19日电(记者董峻)农业部有关负责人19日表示,近期随着天气条件逐步好转,农产品市场流通秩序正在稳步恢复。今后将把保证粮、油、菜、肉、禽、蛋、鱼、奶等主要农产品的有效供给放在第一位,确保市场供应品种全、数量足,防止市场流通出现大的波动,坚决避免脱销断档现象发生。

同时,努力保持主要农产品价格基本稳定,合理引导群众的消费需求,稳定群众价格预期,防止农产品价格过快、过度上涨,努力使农产品价格基本保持在群众可承受范围之内。维护正常的市

场流通秩序,确保主要农产品跨区域调运畅通,提高市场运行效率,防范局部地区鲜活农产品滞销情况发生,不断提高农产品质量安全水平。

批发市场是我国农产品流通的主渠道。在灾害天气中,一些农产品批发市场基础设施受到损毁。农业部办公厅日前已发出通知,要求各地农业部门抓紧恢复批发市场正常交易,抓紧指导有关批发市场尽快修缮因灾损毁的交易大棚、仓储设施等基础设施建设,主动帮助批发市场解决恢复重建工作中面临的资金短缺、物资匮乏、人员不足等实际

困难。

这位负责人表示,受前段时间灾害天气影响,部分地区鲜活农产品外运困难,部分地区因灾鲜活农产品生产减少,调出调入格局发生些变化。当前最紧迫的是要着力解决局部地区鲜活农产品滞销和局部地区供应偏紧交织并存现象。必须切实加强批发市场、中介组织、零售企业等多个市场主体的指导和扶持,大力促进农产品产销衔接,充分发挥全国一盘棋和大市场、大流通的作用,保证灾区和大中城市鲜活农产品供应,防止非灾区鲜活农产品销售难。

## 环球扫描 卡斯特罗不再接受 国务委员会主席和 革命武装部队总司令 职务

新华社哈瓦那2月19日电(记者殷永建)正在术后康复中的古巴领导人菲德尔·卡斯特罗19日宣布,他将“不寻求也不接受”国务委员会主席和革命武装部队总司令这两个职务。

卡斯特罗是在古共中央机关报《格拉玛报》网络版发表的一封信中宣布上述决定的。他在信中说,前不久,他被古巴人民推选为全国人民政权代表大会代表,对此他表示感谢。现在他向选民们宣布,他将“不寻求也不接受”再次担任国务委员会主席和革命武装部队总司令。

他说,2006年7月31日,因健康原因,他暂时将国务委员会主席一职交给了该机构第一副主席劳尔·卡斯特罗。

他还在信中说,他不会离开古巴人民,现在“我唯一的希望是像一个士兵那样战斗”,将继续以“菲德尔同志的思考”为题,就一些重大问题发表文章。

1月20日,卡斯特罗当选古巴全国人民政权代表大会代表。按照古巴宪法的规定,古巴将于2月24日选举新的国务委员会主席、第一副主席、5位副主席、秘书和委员。自1976年设置国务委员会起,该机构主席一直由卡斯特罗担任。

## 挪威国防大臣称 北约部队在阿富汗 将再驻扎七年

新华社斯德哥尔摩2月18日电(记者吴平)奥斯陆消息:挪威国防大臣埃里克森18日说,从目前形势来看,2001年进入阿富汗的北约部队还要在阿再驻扎7年。

埃里克森在接受挪威《日报》采访时说,在阿富汗军队能“很好地发挥作用”之前,北约不可能从阿富汗撤出部队,而阿富汗军队目前仅有4万人,要完全承担起责任,至少要扩充到8万人,这可能需要7年时间。

她说,这意味着,包括挪威士兵在内的北约部队在2015年前不会完全撤出阿富汗。

## 中消协: 手机、汽车仍是商品投诉热点难点

新华社北京2月19日电(记者刘羊口)记者19日从中国消费者协会获悉,2007年,在商品投诉方面,手机、汽车仍是热点难点。

2007年,虽然手机投诉总量有所下降,但仍是投诉量最大的单项商品,占投诉总量的12.3%。投诉的主要问题是:

在所有手机投诉中,质量投诉占到78.9%。问题主要集中在通话质量差,有杂音,音量小,自动关机,黑屏,死机,按键失灵,电池待机时间与宣传不符,液晶屏显示异常等;一些厂家盲目炒作

高科技概念,夸大宣传,误导消费者;某些小规模、非正规的销售者只顾赚取利润而不严格执行进货把关和验收制度;个别销售者在向消费者解释“三包”规定时,只说明对自己有利的方面,主要表现为滥用“折旧费”的规定,只要退货就要求消费者支付折旧费。

2007年,汽车投诉上升5.6%。据介绍,2007年消费者对汽车质量的投诉占汽车投诉量的63.2%。表现为:发动机、变速箱、底盘等关键部件在使用不长的时间内就出

现质量问题;有些修理厂人员资质不够,维修质量差,车辆多次送修仍不能从根本上排除障碍;个别路边店、修理厂使用劣质或假冒零配件,造成极大安全隐患;个别销售商不按合同规定及时交车,或者其指定的保险公司价款过高。合同本身不规范,在合同条款中对于消费者和销售商在权利义务约定上不明确,违约后承担的赔偿责任不清,发生纠纷时,消费者不能按照合同有效维权。

## 京珠高速公路耒宜段 发生重大交通事故

新华社长沙2月19日电(记者禹志明)19日上午10时,京珠高速耒宜段在因重大交通事故中断交通近15个小时后恢复正常。2月18日晚,该路段发生重大交通事故。经有关部门核实,事故造成17人死亡,25人受伤。

18日19时17分左右,在京珠高速耒宜段472公里处,由南往北一辆客车与一辆笨槽车在行车道发生追尾,引起爆炸起火,并引燃行驶在超车道的一辆大货车。笨槽车罐体破裂后液苯顺着下坡往北流淌,形成流淌火灾,同时引燃前方约20米处因故障停靠在路中的另一辆大客车。

**卫生部门提醒：谨防六种呼吸道传染病**



目前正值冬春交替之际,是流感、麻疹、百日咳、猩红热、腮腺炎、风疹等呼吸道传染疾病的多发季节

**卫生部门提醒公众:**

- 注意防寒保暖
- 注意饮食营养
- 多参加锻炼,增强自身的抵抗力
- 保持生活、工作环境的空气流通
- 发现有发热、咳嗽等症状,应及时就诊

马研 编制 新华社发

**鹤壁天影 摄影名店**

鹤壁第一家激光数码冲印店

**诚聘**

- 平面设计师:从事美术平面设计
- 广告业务员:相机好,有良好沟通能力,吃苦耐劳,待遇优厚
- 打字员:新老区均可,工资面议

**大酬宾**

电话:13839222776 传呼:243543671  
地址:鹤壁市新区黄河路教育局100米路北